

# 上海有色金属信息

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第2期 (总第890期) 2018年2月28日 内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证:(B)第0234号

上海有色协会官方微信

微信“扫一扫”  
资讯“早知道”  
微信号: shysxh



关注上海有色金属行业协会官方微信  
推送协会动态、发布会议通知

## 上海有色金属行业协会四届四次会员大会暨2018年行业形势报告会隆重举行



协会会长徐明作报告

1月30日下午,上海有色金属行业协会四届四次会员大会暨2018年行业形势报告会在上海吉臣酒店隆重举行。协会会员单位代表、上级单位领导及兄弟行业协会秘书长等共计260余人齐聚一堂。协会副会长兼秘书长刘秋丽主持大会。

上海市工业经济团体联合会管维镛常务副会长,上海市经济和信息化委员会综合规划处赵广君副处长、人事教育处张玥副处长、新材料处金叶主任出席会议。

2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是供给侧结构性改革的深化之年。上海有色金属行业协会团结带领会员单位,攻坚克难,积极探索一条

行业发展的新路,在加快有色金属产业优化升级、增强企业竞争力,积极推进生产者责任延伸制上海试点工作,搭建高技能人才培训基地、不断提升职工技能综合素质等方面做了大量的工作。

会上,协会会长徐明就协会2017年主要工作及2018年工作计划向会员代表作了报告。徐明会长提出,2018年协会将做好下列主要工作:一是积极推动有色金属产品结构调整和产业转型升级,发挥上海有色先进材料研究中心的作用,开展有色金属新材料生产企业与下游制造企业的技术对接;二是积极推进上海市铅酸蓄电池配送回收体系建设的试点,贯彻落实上海市政府即将

出台的实施意见,做好衔接和推进工作;三是积极培育上海有色金属高技能人才培养基地的体系建设,开发适合上海有色行业产业发展对技能人才需求的培养项目;四是积极开展行业研究和专题研讨,搭建好信息交流平台。

随后与会会员单位代表就工作报告进行了审议并鼓掌通过。

此外,大会还进行了“上海市高技能人才培养基地”和“上海有色金属职业技能鉴定所”揭牌仪式,表彰了2017年度上海有色金属行业特殊贡献奖和2016年度上海有色金属行业节能减排小组活动先进小组,为获得2017年度国家职业能力资格高级技师、技师和上海市工程系列高级工程师、工程师的代表进行颁证。

管维镛常务副会长在讲话时代表上海市经济团体联合会和上海市工业经济联合会,对协会2017年所取得的成绩表示衷心的祝贺。他指出,2018年将是一个富有机遇和挑战的年份,同时也将迎来改革开放40周年,希望行业协会能大有作为。管维镛对协会工作提出三点要求:一要加强发展的研判,对改革的研判,对新技术的

研判,不断拓展行业发展的新空间;二要进一步增强促进协会的联动、联合和联盟的功能,帮助企业在众多方面形成合作优势;三要发挥协会的专业优势、渠道优势和平台优势,为上海的产业结构调整、产业能级提升、企业竞争力增强出谋划策,同时也为政府制定产业发展导向起到积极作用。

张玥副处长在讲话中介绍了上海市高技能人才培养基地建设和运作的情况,希望企业通过高技能人才培养基地这一平台,积极开展职工技能培训,提升技能水平,加强人才培养工作,促进行业和上海产业的不断发展。

在专题演讲中,上海市经

济和信息化委员会综合规划处副处长赵广君从明确指导思想 and 目标任务等六个方面对上海实体经济发展50条和产业投资政策作了深入解析。上海普瑞企业管理咨询有限公司仿生创新项目副总监王毅、国标(北京)检验认证有限公司副总经理教授级高工刘英和上海进出口商会副会长张振安律师,分别围绕仿生创新工具在企业研发团队中的应用、国家新材料测试评价认证平台主中心建设思路和涉外经贸法律风险与应对等主题作了精彩的演讲。

会议在热烈的气氛中落下帷幕,与会代表共赴晚宴继续交流。



### 协会荣誉



#### 协会通过“中国社会组织评估等级4A级社会组织”的复审

日前,协会通过上海市社会团体管理局的复审,再次荣获“中国社会组织评估等级4A级社会组织”称号,有效期五年:2017年12月至2022年12月。



#### 协会荣获上海现代服务业联合会颁发的“2017年度优秀活动奖”

2018年2月,上海现代服务业联合会授予上海有色金属行业协会“2017年度优秀活动奖”。

2018年2月6日~7日,上海有色金属行业协会组织协会专家委员会和上海市标准化委员会的16位委员,假借太仓田园生活馆,集中办公——对四十多项有色金属工业的国标、行标进行了“指标标注”。

今年是新修订的《标准化法》实施元年,标准化工作也由此进入新的发展阶段。上海市质量技术监督局也着手建设标准化“大数据+人工智能”平台,所谓“指标标注”,就是对各行各业相关产品的国标、行标中的技术指标进行分类标注,以便输入“大数据+人工智能”平台的数据库。据悉,平台将依据“指标标注”数据建立某项数学模型,用于团体标准、企业标准的评价。

上海有色协会本次承接了50项标准的指标标注任务,涉及铜、铝、钛、硅等材料产品,涵盖板、带、箔、管、棒、型、线、片等基本产品。专家们首先集中听取了刘秋丽副会长(兼标委会秘书长)对“指标标注”工作的重要性说明,并就标注的技术要点进行了模拟,标注成一份样本,达成基本共识;然后分成四组进行认真标注。在专家、委员的共同努力下,完成了43项标准指标的标注,区分了免标注的7项非产品类标准。在标注工作接近尾声的时候,市质监局标准化处分管领导特发微信向协会及专家们致意和感谢。

在集中标注之前,协会还对相关产品标准作了查新,以保证被标注的标准是现行标准。

### 协会助力市标准化大数据+人工智能平台建设

